Co potřebujete vědět k odkladu povinné školní docházky a k přípravné třídě
O odklad povinné školní docházky žádá zákonný zástupce písemně - 

viz Žádost o odklad povinné školní docházky – a to při zápisu – v termínu vyhlášeném školou.
K této žádosti je třeba doložit doporučení školského poradenského zařízení 

(pedagogicko psychologická poradna nebo speciálně pedagogické centrum) a zároveň doporučení odborného lékaře nebo klinického psychologa (nejjednodušší je dětský lékař). Tedy dvě doporučení.
Rozhodnutím o odkladu není dítě automaticky přijato k základnímu vzdělávání 

v dané škole. Příští školní rok je třeba podat Žádost o přijetí k základnímu vzdělávání, kterou lze podat i v jiné škole, než kde byl povolen odklad.

Dětem s odkladem školní docházky nabízíme možnost zařazení do přípravného ročníku ZŠ. Pro přijetí do přípravné třídy je třeba podat Žádost o přijetí do přípravné třídy, kterou obdržíte u zápisu a doložit doporučení školského poradenského zařízení.

Přípravná třída se otevírá při počtu 10 žáků, nejvyšší počet žáků ve třídě je 15. Přednostně jsou přijímány děti s odkladem školní docházky – viz kritéria pro přijetí. Přípravný ročník má vlastní vzdělávací program, jehož cílem je vyrovnat vývoj dítěte a co nejlépe jej připravit na vstup do 1. ročníku. Každému dítěti je na základě vstupní diagnostiky a doporučení poradny vytvořen individuální plán výchovného a vzdělávacího rozvoje. Děti nedostávají známky ani vysvědčení, na konci školního roku však obdrží Závěrečnou zprávu.
Děti z přípravné třídy se mohou stravovat ve školní jídelně a navštěvovat školní družinu.
