Nejčastější dotazy ke kamerovému systému s inteligentními funkcemi na Základní škole Generála Janouška
. 

1. Jsou na škole nově instalovány kamery?
Ano, v areálu základní školy jsou nově instalovány kamery. Snímají pouze venkovní prostory a nejsou instalovány v budově školy.
2. Musí udělit zákonní zástupci žáků nebo žáci souhlas s provozováním kamer? 
Ne, protože provozování kamer je založeno na právním titulu (tj. na základě) oprávněného zájmu správce, tj. základní školy. Tím je zabezpečení a ochrana zdraví a bezpečnosti žáků a zaměstnanců školy a třetích osob, které se v okolí školy pohybují, také však ochrana majetku základní školy. 
3. Nezasahují kamery příliš do soukromí žáků? Snímají kamery žáky při vyučování?
Ne. Kamerový systém opravdu zabírá pouze ten prostor, který musí být s ohledem na jeho účel snímán – jedná se o areál (přilehlé pozemky) základní školy, na kterých se žáci nepohybují v průběhu výuky. Kamery nesnímají hřiště, na kterých probíhají hodiny tělesné výchovy. Inteligentní funkce kamerového systému jsou nadto v době, kdy probíhá vyučování (7:00 hod až 14:00 hod), vypnuty. V této době je tak pořizován pouze prostý kamerový záznam.
4. Co znamená, že kamerový systém má „inteligentní funkce“?
Jedná se o umělou inteligenci, která dokáže rozpoznat např. vytažení zbraně, rvačku nebo odložení podezřelého předmětu (např. zavazadla). V případě, že takovou situaci zaznamená, zalarmuje lidského pracovníka, která následně situaci vyhodnotí a případně vyřeší. Nejde zde však o žádnou pokročilou umělou inteligenci, která by např. uměla rozpoznávat obličeje žáků. Inteligentní funkce slouží pouze k rozpoznání nebezpečných situací, resp. předmětů (zejména zbraní) bez identifikace konkrétní osoby. 
5. S jakými daty umělá inteligence pracuje? 
Umělá inteligence „nevidí“ konkrétní osoby. Nepracuje s konkrétní podobiznou obličeje nebo postavy žáka. Umělá inteligence vidí pouze tzv. skeletony, které je možné popsat jako linie propojující ruce, nohy, hlavu a hrudník. Teprve až tehdy, když vyhodnotí, že postavení těchto linií představuje nebezpečnou situaci, zašle upozornění na nebezpečí a také snímek z kamerového záznamu (ne celý záznam), na kterém bude osoba viditelná. 
6. Co když se na snímku objeví osoba, která do incidentu není zapojena?
Pokud inteligentní funkce vyhodnotí konkrétní situaci jako alarmovou a zaznamenají incident, dojde k rozmazání obličejů osob, které by bylo možno v záznamu rozpoznat, ale nejsou hlavním předmětem incidentu. 
7. Proč základní škola tento kamerový systém zavádí?
Areál základní školy v současné době není nijak zvlášť zabezpečen, i když se dlouhodobě vyskytují rizikové formy chování osob, které se v jeho okolí pohybují. Objevuje se kriminalita, alkoholismus, narkomanie či gamblerství. Které části areálu základní školy jsou sledovány, bylo stanoveno na základě skutečných výskytů nežádoucího chování a jevů v minulosti. Kamerový systém s inteligentními funkcemi dokáže zajistit efektivnější a rychlejší reakci na případné ohrožení, než např. bezpečnostní pracovníci či prosté kamerové systémy.
8. Kdo rozhodl o tom, že má být kamerový systém s inteligentními funkcemi zaveden?
Před tím, než bylo rozhodnuto o investování do zavedení kamerového systému s inteligentními funkcemi, byl ve spolupráci s Policií zpracován Program prevence kriminality Městské části Praha 14. Vychází z dokumentů „Strategie prevence kriminality na léta 2016 až 2020“ a „Koncepce prevence kriminality hl. m. Prahy na léta 2017 až 2021“. Příprava a koordinace programů zaměřených na prevenci kriminality je řízena koordinátorkou prevence rizikového chování. Otázkami prevence kriminality se zabývala i komise bezpečnostní a protidrogová a pracovní skupina, tzv. Fórum prevence. 
9. Jak poznám, kdy jsem kamerami snímán?
Každý prostor, který je snímán, je označen informační tabulkou, která na toto snímání upozorňuje. Tabulky jsou umístěny tak, aby byly vždy s předstihem dobře viditelné z prostoru, ve kterém ke snímání ještě nedochází.
10. Kdo zpracovává data z kamerového systému?
Tato data zpracovává správce, kterým je Základní škola Generála Janouška, Praha 9 – Černý Most, Dygrýnova 1006/21. Do záznamu však bude oprávněn nahlédnout i zřizovatel základní školy, Městská část Praha 14, a to v rámci dočasného testovacího provozu kamerového systému. Každé nahlédnutí do pořízeného záznamu je důsledně kontrolováno a musí být odůvodněno, a to zejména existencí alarmové situace, na kterou upozornily inteligentní funkce kamerového systému. Záznamy z kamerového systému jsou chráněny před neoprávněným přístupem cizích osob.
[bookmark: _Hlk101991784][bookmark: _Hlk101991770]Správce využívá pro dálkovou kontrolu alarmových situací společnost ALKOM Security, a.s., se sídlem V Holešovičkách 10, 180 00 Praha 8, IČ: 26184672.
11. Komu se kamerové záznamy předávají?
Záznamy z kamer mohou být předány například Policii ČR nebo orgánům činným v trestním řízení, pokud na nich bude např. zachycena kriminální činnost. 
V anonymizované podobě mohou být data předávána v rámci systému GOLEMIO Prague city data. Anonymizovaná podoba dat znamená, že z nich již není žádným způsobem možné konkrétní osobu identifikovat. Data jsou poskytnuta v rámci projektu Smart City hlavnímu města Praha nebo Policii ČR, případně městské policii. Data jsou velmi často využívána pro potřeby vědecké veřejnosti (pro účely statistiky, sociologických studií na téma obecné bezpečnosti dětí ve školách apod.) – vždy jsou však nenávratně anonymizovány a není tedy možné identifikovat konkrétního člověka.
12. Kdo bude mít přístup k záznamům z kamerového systému?
Díky inteligentním funkcím kamerového systému se nepředpokládá, že záznamy z kamerového systému bude nepřetržitě sledovat lidský pracovník. Níže popsané inteligentní funkce jsou schopny samy vyhodnocovat, co se na kamerovém záznamu děje, aniž by u toho docházelo ke sledování podoby osob, které se ve sledovaném prostoru nacházejí. Lidský pracovník tak bude pouze vyhodnocovat alarmové stavy, které jsou již filtrovány inteligentními funkcemi kamerového systému. Správce využívá pro dálkovou kontrolu alarmových situací společnost ALKOM Security, a.s., se sídlem V Holešovičkách 10, 180 00 Praha 8, IČ: 26184672.
13. Jak jsou data z kamerového systému zpracovávány a jak dlouho jsou ukládány?
V běžné situaci jsou záznamy z kamerového systému uchovávány 24 – 78 hodin, a to tak, aby byl kamerový záznam z posledního pracovního dne vždy dostupný následující pracovní den (s ohledem na pracovní dny a dny pracovního klidu).
Pokud záznamy budou poskytnuty Policii či orgánům činným v trestním řízení, doba uložení záznamů se prodlouží v závislosti na vyšetřování konkrétního případu.
14. Na koho se můžu obrátit s dalšími dotazy?
Bližší informace o kamerovém systému naleznete na webových stránkách základní školy https://zsgenjanouska.cz/zakladni-skola/gdpr/. Kontaktní osobou pro provoz kamerového systému je ředitelka školy, Mgr. Jaroslava Budilová, e-mail: budilova@zsgenjanouska.cz, tel: 281912150.

Pokud máte další dotazy či připomínky k ochraně Vašich osobních údajů (resp. soukromí) ve vztahu ke kamerovému systému, můžete se obrátit na pověřence pro ochranu osobních údajů: LAWYA advisors s.r.o., Mgr. Ivana Šilhánková, e-mail: poverenec@lawya.cz, tel.: 543 216 310.
